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n.b.:Le escursioni potrebbero subire variazioni di svolgimento, costi e n°di partecipanti, in funzione delle condizioni, che verranno comunicate al momento della prenotazione

Le Nostre Guide Alpine:

Sono tutte Guide Alpine/Maestri di Alpinismo/Istruttori abilitate all’esercizio della professione in Italia e negli stati del mondo affiliati all’ U.I.A.G.M. (Unione Internazionale Associazione Guide di Montagna). Queste fanno parte della Società delle Guide Alpine di Courmayeur che,  fondata nel 1850, è la più antica d’Italia e la seconda al mondo. Essa è formata da 58 Guide di cui 44 in attività che sono a disposizione dei clienti per percorrere insieme i più  bei itinerari escursionistici, alpinistici e di sci presenti nel mondo. La professione di Guida Alpina è tutelata mediante la legge dello Stato n° 06/1989 che prevede la Guida Alpina come unica figura autorizzata, a titolo professionale, a svolgere attività d’insegnamento e d’accompagnamento di persone o gruppi in arrampicata, gite alpinistiche, gite scialpinistiche, di sci fuori pista su ghiacciaio o dove si renda necessario l’uso di materiale alpinistico.

PER INFORMAZIONI E PRENOTAZIONI

SOCIETA’ DELLE GUIDE ALPINE/MAESTRI DI ALPINISMO DI COURMAYEUR coop. a.r.l.

Strada Villair 02 – 11013 COURMAYEUR Tel. 0165/842064 fax 0165/842357

e-mail : guidecourma@tiscali.it; info@guidecourmayeur.com

 www.guidecourmayeur.com

Escursioni Sciistiche/Backcountry

Sono il trait d’union tra lo sci/snowboards fuori pista e lo sci alpinismo/backcountry perché abbinano a brevi salite a piedi o con le pelli delle lunghe discese in valli poco frequentate e lontano dai classici itinerari di fuori pista.

Gli itinerari di Courmayeur:

Arp Dolonne.


Luogo di partenza: Cresta D’Arp 2755 mt.
Luogo di arrivo: Dolonne 1213mt.
Dislivello in discesa:

1542 mt.
Il primo approccio all’escursionismo/backcountry che in 15 minuti di risalita su un facile pendio ci permetterà di accedere ad uno dei più fantastici Fuori Pista di Courmayeur.

Cresta del Mont Nix–La BalmeLuogo di partenza: Cresta D’Arp 2755 mt.
Luogo di arrivo: La Balme 1309 mt
Dislivello in discesa:

1478 mt.

Percorso particolare e di grande soddisfazione sciistica che dopo la risalita di un canale di 200mt di dislivello si immerge in uno dei valloni più selvaggi e meno frequentati dell’alta Valle d’Aosta.

Gli itinerari di La Thuile:
Bella Valletta - La Thuile:
Luogo di partenza: Mont Valaisan 2891mt.
Luogo di arrivo: La Thuile 1441mt.
Dislivello:


1450 mt.

Itinerario molto bello per l’ambiente selvaggio che lo caratterizza. 

La discesa si articola lungo diverse valli che confluiscono nella parte bassa nel medesimo punto. Unico neo la risalita a piedi di una facile cresta per circa 20 minuti, ma forse è proprio ciò che preserva questa discesa. 

Colle San Carlo – Monte Croce– La Thuile

Luogo di partenza: Colle San Carlo 1941 mt 


Dislivello in discesa:
      900 mt.

Itinerario rivolto a coloro che cercano la tranquillità nella natura abbinata a discese di grande soddisfazione dove dare ampio sfogo alla voglia di polvere.
Informazioni Specifiche.

Gruppi:
4/6 persone ogni Guida.

Costi:
79,00 Euro a persona.

I costi includono:
Assistenza Guida Alpina sciatore o snowboardista per l’intera giornata. L’assicurazione che copre l’intervento di soccorso con l'elicottero. Fornitura di apparecchio A.R.V.A., pala, sonda e imbrago per coloro che ne sono sprovvisti.  I costi non includono: Tutto ciò che non è stato specificato.

Livello minimo richiesto: 
Sciatori/Snowboarders abituati a scendere su piste nere con qualunque tipo di neve.
Periodi:
gennaio, febbraio, marzo, aprile in funzione delle condizioni delle discese.

Chi può partecipare:       
Persone singole, gruppi precostituiti, famiglie, ecc. 

Equipaggiamento: 
Normale dotazione sciistica o da snowboard, pelli di foca, securafix, A.R.V.A., pala, sonda e imbrago per coloro che li possiedono. (consigliamo sci specifici da fuori pista e tavole soft) e un piccolo zainetto. Possibilità di noleggiare sci da fuori pista , securafix e pelli di foca nei noleggi di Courmayeur.
Scuole di Sci Alpinismo Monte Bianco

Le tecniche sciistico-alpinistiche, la conoscenza della neve, l’uso degli Arva, l’auto soccorso in valanga, la topografia e l’orientamento con bussola, altimetro e GPS, saranno gli argomenti Teorico – Pratici  di cui si tratterà durante i 3 giorni dei corsi. Dai neofiti ai più esperti ognuno sceglierà, in funzione del proprio livello, lo stage che più gli si addice. A noi Guide, il compito di trasmettervi l’esperienza e gli insegnamenti necessari per un futuro da Sci Alpinista. 



1. Iniziazione allo Sci Alpinismo
Rivolto ai neofiti di questa attività, oltre allo scopo di gettare le basi sulle tecniche dello sci alpinismo, l'uso del materiale tecnico, la conoscenza degli ambienti in cui si evolve, il Corso si propone di farvi scoprire uno sci alpinismo fatto di sensazioni ed emozioni vissute al ritmo lento della natura.

Che cosa si insegna: 


Progressione Sci-Alpinistica di base (Pratico).  Autosoccorso in valanga con l’uso di arva, sonda, ecc (Teorico/Pratico).
Nozioni

di Nivologia e Valanghe ( Teorico). Orientamento e Topografia (Teorico – Pratico).

Programma

Venerdì : 
Ritrovo ore 09.00 presso la Società Guide Alpine di Courmayeur, Verifica del materiale personale di ogni partecipante. Trasferimento al Planpincieux in Val Ferret e insegnamento dei primi rudimenti sulle tecniche
di progressione Sci Alpinistiche durante il percorso di salita al Rifugio.Sistemazione e pranzo.Ore 15.00 Lezione teorico-pratica sull’ autosoccorso in Valanga

Sabato:
Escursione Sci Alpinistica al Colle di Malatrà 2928  mt. Prosecuzione dell’insegnamento della progressione Sci Alpinistica, conoscenza del manto nevoso, scelta dell’itinerario da seguire.


Nel pomeriggio lezione teorica di orientamento e topografia.

Domenica:
Traversata Sci Alpinistica Rif. Bonatti 2150 mt – Pas  Entre deux Sauts 2524 mt – Alpe di Séchéron 2260 mt – Col Sapin 2436 mt – Courmayeur 1224 mt. Applicazione degli insegnamenti acquisiti durante i giorni Precedenti.  

Informazioni Specifiche
Gruppi:                   
4/6 persone ogni Guida.

Costi:
340,00 Euro a persona. 

I costi includono:
L’Assistenza della Guida Alpina per i 3 giorni. L’assicurazione che copre l’intervento di soccorso.

Pensione completa in Rifugio.

I costi non includono: 
Tutto ciò che non è stato specificato.

Livello minimo richiesto: 
Sciatori abituati a sciare a Sci Paralleli e con un minimo di allenamento fisico per superare dislivelli in salita di 500mt

Periodi:                              Marzo Aprile (IN FUNZIONE DELLE CONDIZIONI DI INNEVAMENTO)
Chi può partecipare:         Persone singole, gruppi precostituiti, famiglie, ecc.

Equipaggiamento:      
Sci e Scarponi da sci – alpinismo, pelli di foca, coltelli, zaino da 40/45 litri, pala, sonda, arva, abbigliamento da alta montagna, biancheria di ricambio, pila frontale, borraccia, per eventuale materiale mancante contattare l’organizzazione.

2. Corso Base di Sci Alpinismo
Stage di approfondimento delle tecniche Sci Alpinistiche, pensato per coloro che hanno un minimo di esperienza in questa attività o che giungono dal corso di base, ha l’obiettivo di portare il partecipante ad un livello sufficiente per permettergli di effettuare gite di un buon livello. 

Che cosa si insegna: 

Progressione Sci-Alpinistica di perfezionamento (Pratico). Approfondimento dell’autosoccorso in valanga con l’uso di arva, sonda,

ecc (Teorico – Pratico). Orientamento e Topografia (Teorico – Pratico) realizzazione di una tabella di marcia. Scelta dell’itinerario
da percorrere (Teorico – Pratico)

Programma.

Venerdì: 
Ritrovo ore 08.30 presso la Società Guide Alpine di Courmayeur, Verifica del materiale personale di ogni partecipante. Trasferimento in Val di Rhêmes e insegnamento dei primi rudimenti sulle tecniche di progressione Sci Alpinistiche durante il percorso di salita al Rifugio. Sistemazione e pranzo. Ore 15.00 Lezione teorico - pratica sull’ autosoccorso in Valanga

Sabato:
Escursione Sci Alpinistica alla Punta Galisia 3346 mt Prosecuzione dell’insegnamento della progressione Sci Alpinistica, conoscenza del manto nevoso, scelta dell’itinerario da seguire.

Nel pomeriggio lezione teorica di orientamento e topografia.

Domenica:
Traversata Sci Alpinistica Rif. Benevolo 2285 mt – Punta Gran Vaudala 3272 mt –  Vallone di Gran Vaudala – Thumel 1868 mt. Applicazione degli insegnamenti acquisiti durante i giorni precedenti.  

Informazioni Specifiche.

Gruppi:                        
4/6 persone ogni Guida

Costi:
340,00 Euro a persona. 

I costi includono:
L’Assistenza della Guida Alpina per le 3 giornate. L’assicurazione che copre l’intervento di soccorso. Pens Completa in Rifugio. I costi non includono:Tutto ciò che non è stato specificato.

Livello minimo richiesto: 
Nozioni di base sullo Sci Alpinismo e con un allenamento fisico adatto a superare dislivelli in salita di 1000 mt

Periodi:                                      
Marzo, Aprile a richiesta 
Chi può partecipare:              
Persone singole, gruppi precostituiti, famiglie, ecc.

Equipaggiamento:           
Sci e Scarponi da sci – alpinismo, pelli di foca, coltelli, piccozza, ramponi, imbracatura,due moschettoni a vite, zaino da 40/45 litri, pala, sonda, arva, abbigliamento da alta montagna, biancheria di ricambio, pila frontale, borraccia, per eventuale materiale mancante contattare l’organizzazione.
I soggiorni sono così suddivisi:

Per l’iniziazione, presso il Rifugio Bonatti in Val Ferret 2150 mt (Courmayeur). Nuovissimo e  splendido rifugio dotato di tutti i servizi che lo rendono tranquillamente equiparabile ad un Hotel. Il trattamento a pensione completa ci permetterà di gustare una ottima cucina e di essere sistemati in bellissimi cameroni. 

Per il corso base, presso il Rifugio Benevolo in Valle di Rhêmes  2285 mt. Tipico Rifugio di Montagna situato nel Parco Nazionale del Gran Paradiso. Ottima cucina, comodi cameroni e servizi adeguati per lo Sci Alpinista.   

Le Haute Route 

1. Courmayeur - Chamonix – Zermatt – Breuil Cervinia.
Grandioso, Unico, Indimenticabile. Sono solo alcuni degli aggettivi che potrebbero presentare questo raid                     Sci –Alpinistico. Sicuramente la Haute Route più classica delle alpi che ci permette di attraversare e di scoprire, dal Monte Bianco al Cervino, uno degli ambienti di alta montagna più suggestivi ed interessanti di tutte le alpi occidentali.  Una settimana da sogno rallegrata dalle piacevoli serate in rifugio ricordando i momenti più intensi della giornata trascorsa e sognando la prossima tappa o il prossimo Raid.

Programma

1° giorno
Appuntamento a Courmayeur al Piazzale Monte Bianco alle ore 8.30, trasferimento alla funivia del Monte Bianco e salita con la stessa alla P. Helbronner. Discesa della Vallée Blanche sino a Chamonix. Trasferimento in bus all’Argentière. Salita in Funivia ai G. Montet. Discesa lungo il ghiacciaio dell’ Argentière e risalita al rifugio omonimo in 1h.30.

2° giorno
Salita al Col du Chardonnet 3323mt. discesa lungo la Combe d’Orny sino a Pra Surni in 4/5 ore 1,137m. trasferimento in taxi a Verbier salita in funivia al Mont Fort e discesa lungo le piste al rifugio omonimo. Ore complessive della giornata 7/8 ore.

3° giorno
Salita al colle de La Chaux 2940 mt. discesa al lago de la Louvie e attraverso il Grands Désert alla cima della Rosablanche 3340 mt. in 6 ore discesa a barma e risalita alla cabane des Dix. Ore complessive della giornata 9/10 ore.

4° giorno
Salita al Col de Breney 3,639m. e da qui alla Pigne d’Arolla 3,795m. in 5 ore; discesa alla Cabane des Vignettes. Ore complessive della giornata 9/10 ore.

5° giorno
traversata Col de l’Eveque 3,392m. - Col du Mont Brulé 3,213m. - Col de Valpelline 3,568m.  in 6h discesa alla  Schonbielhutte 2,694m. Ore complessive della giornata 7h.

6° giorno
Discesa a  Zermatt. Salita con gli impianti al Piccolo Cervino e discesa a Breuil-Cervinia 2,050m. Ore complessive della giornata 4/5 ore.

Dislivello complessivo in salita :
  5.300 mt


Dislivello complessivo in discesa:
10.900 mt

Informazioni Specifiche.

Gruppi:


4/6 persone ogni Guida



Costi:



750,00 Euro a persona 

I costi includono:
L’Assistenza della Guida Alpina. 

Le ½ pensioni in Rifugio comprese quelle della Guida. 

L’assicurazione che copre l’intervento di soccorso dal luogo dell’incidente al più vicino ospedale.

I costi non includono: 
Tutto ciò che non è stato specificato.

Livello minimo richiesto: 
Buoni Sciatori Alpinisti

Periodi:                                   Da fine Marzo a Maggio in funzione delle condizioni del percorso.

Chi può partecipare:       
Persone singole, gruppi precostituiti, famiglie, ecc. 

Equipaggiamento:  
Sci e Scarponi da sci – alpinismo, pelli di foca, coltelli, piccozza, ramponi, zaino da 45/50 litri ,pala, sonda, arva, abbigliamento da alta montagna, biancheria di ricambio, imbrago, qualche moschettone, 2 spezzoni di corda,pila frontale, borraccia, per eventuale materiale mancante contattare l’organizzazione.

Documenti a Valuta:
Visto che il percorso si svolge, buona parte, in Svizzera è necessaria la carta d’identità ( non scaduta) o il passaporto, Tessera CAI, Consigliamo inoltre di avere al seguito della Valuta Svizzera a Sufficienza per i viveri necessari per il pranzo.   

2. Del Gran Paradiso

Spettacolare traversata sci – alpinistica che ci permetterà di percorrere uno dei massicci più famosi delle Alpi.

Con Partenza e arrivo a Cogne effettueremo un anello della durata di 5 giorni durante i quali tra cime (inclusa quella del Gran Paradiso 4061 mt), colli, ghiacciai, potremo godere di uno dei più bei spettacoli che l’ambiente alpino possa offrirci.

Programma

1° giorno
appuntamento a Courmayeur al Piazzale Monte Bianco alle ore 09.00, verifica del materiale e trasferimento in Auto  in Val di Cogne a Valnontey 1666 mt. Salita un po’ a piedi e un po’ con gli sci al Rifugio Vittorio Sella 2588 mt. Ore complessive di cammino 3.00 ore 

2° giorno
Salita lungo i Ghiacciai del Lauson e di Gran Val alla cima del Gran Sertz 3552 mt (l’ultimo tratto di salita si fa a piedi) discesa sul versante opposto (una doppia in partenza dalla cima) lungo il ghiacciaio di Timorion e traversata del Ghiacciaio del Gran Neyron per risalire al colle omonimo 3414 mt ( luogo in cui è sito il Bivacco Sberna). Da qui discesa al Rifugio Chabod 2750 mt Ore complessive della giornata 6.30 / 7.00 ore.

3° giorno
Risalita del Ghiacciaio di Laveciau per raggiungere la cima del Gran Paradiso 4061 mt (l’ultimo tratto di salita si fa a piedi) Discesa del Ghiacciaio del Gran Paradiso sino al Rifugio Vittorio Emanuele 2732 mt . Ore complessive della giornata 6.00 ore.

4° giorno
Risalita del Ghiacciaio di Montcorvé sino al Colle del Gran Paradiso 3345 mt. Traversata del Ghiacciaio di Noaschetta sino al Bivacco Ivrea 2770 mt. Da dove una traversata e  una risalita portano al Colle dei Becchi 2990 mt. Discesa al Rifugio Pontese 2200mt Ore complessive della giornata 5.00/6.00 ore.

5° giorno
 Traversata all’alpe di Muanda 2214 mt e salita del Ghiacciao di Telleccio sino al omonimo Colle 3304 mt. Discesa lungo il Ghiacciaio di Valleille al Bivacco Malvezzi Antoldi 2820 mt e da qui lungo la Valleille a Lyllaz 1615 mt ( Val di Cogne ) Ore complessive della giornata 6.00/7.00h.

Dislivello complessivo in salita :
5.950 mt

Dislivello complessivo in discesa:
5.900 mt

Informazioni Specifiche.
Gruppi:


4/6 persone ogni Guida

Costi:



570,00 Euro a persona 

I costi includono:
L’Assistenza della Guida Alpina. Le ½ pensioni in Rifugio comprese quelle della Guida. L’assicurazione che copre l’intervento di soccorso con l'elicottero.
I costi non includono: 
Tutto ciò che non è stato specificato.

Livello minimo richiesto: 
Buoni Sciatori Alpinisti

Periodi:                                   Da fine Marzo a Maggio in funzione delle condizioni del percorso.
Chi può partecipare:       
Persone singole, gruppi precostituiti, famiglie, ecc. 

Equipaggiamento:  
Sci e Scarponi da sci – alpinismo, pelli di foca, coltelli,  piccozza, ramponi, zaino da 45/50 litri ,pala, sonda, arva, abbigliamento da alta montagna, biancheria di ricambio, imbrago, qualche moschettone, 2 spezzoni di corda,pila frontale, borraccia, per eventuale materiale mancante contattare l’organizzazione.

Documenti:
Tessera CAI.   

Informazioni Generali

La prenotazione deve essere effettuata:

USCITE GIORNALIERE:

per coloro che sono già a Courmayeur, entro le ore 17.00 di almeno 2 giorni prima della data desiderata per l’escursione per coloro che chiamano da fuori Courmayeur al più tardi 15 giorni prima della data scelta.

USCITE DI PIU' GIORNI:
al più tardi 15 giorni prima della data scelta.

alla:


Società delle GuideAlpine/Maestri di Alpinismo di Courmayeur coop. a.r.l.
Strada Villair 02 – 11013 COURMAYEUR Aosta  (Italia). Tel. 0165/842064 fax 0165/842357
Email: info@guidecourmayeur.com

Comunicando:

1. Numero di persone.

2. Nome e Cognome dei partecipanti.

3. Recapito telefonico, fax e o Email

4. Livello tecnico.

5. Date scelte.

6. Autorizzazione dei genitori per i minori.

· Per le prenotazioni successive ai termini previsti contattare l’organizzazione.

· Con la prenotazione dovrà essere versato il 30% del costo del programma.

· Se la prenotazione viene effettuata da fuori Courmayeur essa deve essere realizzata mediante bonifico bancario (Verrà comunicato il n° di conto dai nostri uffici all’atto dell’iscrizione) e poi confermata mediante invio di un fax o Email della ricevuta di pagamento avvenuto indicando che trattasi di scuola di cascate, le date di effettuazione, il Nome e Cognome della persona iscritta allo stages.

· Nessuna prenotazione sarà accettata prima di aver ricevuto il pagamento previsto o comunque prima del ricevimento di una ricevuta che possa convalidare che il pagamento sia stato effettuato.

· Il saldo della quota di partecipazione deve essere effettuato entro la mattina del primo giorno direttamente alla Guida Alpina Istruttore.

· Nessun rimborso verrà riconosciuto ai partecipanti che non si presentano  all’appuntamento prestabilito.

· In caso di rimborso, saranno trattenute le spese bancarie per il bonifico.

Lo Svolgimento Dei Turni:

· E’ subordinato al raggiungimento del numero minimo di partecipanti. 
· In caso di annullamento del programma da parte nostra per brutto tempo o per il non raggiungimento del numero minimo di partecipanti vi verrà immediatamente proposto un altro turno, Nel caso in cui il turno propostoVi non possa da voi essere effettuato è previsto il totale rimborso della quota di partecipazione.

Variazioni al programma previsto.
· Nel caso in cui le condizioni, della montagna, meteorologiche, ecc, non permettano la realizzazione del programma previsto l’organizzazione vi proporrà in sostituzione un programma alternativo.

· Vi ricordiamo che la Guida Alpina è responsabile dello svolgimento del programma e può per diversi motivi (condizioni meteorologiche, nevose, di sicurezza del gruppo, ecc.) dover modificare lo svolgimento giornaliero del programma.
· Sarà a discrezione della Guida valutare il livello tecnico dei partecipanti, e operare di conseguenza.
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